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Патријарх Порфирије и архиепископ Стефан 
свечано дочекани у Нишу

Поводом доласка Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија и 
Његовог Блаженства Архиепископа охридског и македонског г. Стефана у 
Епархију нишку, у Саборном храму Силаска Светог Духа на Апостоле у Нишу 
13. октобра 2024. године служен је свечани чин доксологије.

Предстојатељe Српске Православне Цркве и Охридске Архиепископије – 
Македонске Православне Цркве у Саборном храму у Нишу дочекао је 
Високопреосвећени Митрополит нишки г. Арсеније, заједно са свештенством, 
монаштвом и верним народом. Том приликом митрополит Арсеније је пожелео 
срдачну добродошлицу Светејшем Патријарху и Блажењејшем Архиепископу:

– Са осећањем искрене братске љубави, радости и части желимо срдачну 
добродошлицу вама и вашој часној пратњи у богоспасавану Епархију нишку, у 
древни Град Ниш, у место рођења Светог равноапостолног цара Константина 
и седиште наше свештене Епископије. Епархија нишка је једна од најстаријих 
епархија Српске Православне Цркве, чији почеци датирају још из апостолских 
времена. Први весници Јеванђеља Христовог на овим просторима, где су се 



укрштали најважнији путеви Римске империје, били су ученици Светог 
апостола Павла. Први помен о епископу древног града Наисуса датира из 
прве половине IV века, тачније из 343. године, када се у посланици сабора 
који је одржан у Сердици, на коме је учествовао нишки епископ Гауденције, 
као његов претходник помиње епископ Киријак. Од тада до данас, уз мање 
или веће историјске прекиде, православни епископ столује у овом граду. Кроз 
бурну и мученичку историју ових крајева смењивали су се освајачи и државе, 
смењивале су се црквене јурисдикције, али је епископ града Ниша остајао и 
опстајао са својим народом делећи његову судбину.

Митрополит Арсеније је подсетио да је величанствени Саборни храм Силаска 
Светог Духа на апостоле, у коме дочекује драге госте, символ слободе и 
свеколиког васкрса српског народа, који је храм градио пред само 
ослобођење од петовековног турског ропства на темељу отачке вере, а у 
његове зидове узидао своје молитве, сузе и уздахе са надом да ће из мрака 
ропства коначно изаћи на светлост слободе. Зато је по жељи самих Нишлија 
храм освећен тек након што је Ниш ослобођен од Турака 1878. године.

Архијереј нишки је изразио велику радост јер по први пут званично 
Архиепископ охридски и македонски посећује Ниш и Епархију нишку, 
доносећи благослове светих Климента и Наума Охридског, Гаврила 
Лесновског и Јоакима Осоговског, а истовремено и братску љубав 
македонског народа. – Љубав Вашег народа снажно осећамо, али исто тако и 
свим срцем узвраћамо – поручио је митрополит Арсеније.

Беседу испуњену благодарношћу због срдачног и братског дочека у нишком 
Саборном храму одржао је затим и архиепископ Стефан. – Kако је лепо и 
красно кад сва браћа живе заједно! Не долази ми данас на ум друга мисао 
осим ове речене. Хвала вам на љубави и гостопримству које увек показујете 
према нама. Овде се осећам као код куће, јер сам у Нишу служио војску и 
тада сам посећивао овај храм који је данас лепши и величанственији него те 
давне 1983. године – поручио је архиепископ Стефан благосиљајући 
многобројне Нишлије који су дошли у Саборни храм да поздраве драге госте.

Свечанoм чину доксологије, који је служио архимандрит Серафим, игуман 
манастира Сукова, молитвено су присуствовали и високопреосвећни 
митрополити дебарско-кичевски Тимотеј и преспанско-пелагонијски Петар, 
као и преосвећена господа епископи пакрачки и славонски Јован, 
будимљанско-никшићки Методије и хераклејски Климент.

Сутра, на празник Покрова Пресвете Богородице, патријарх Порфирије и 



архиепископ Стефан служиће свету Литургију у Богородичином манастиру у 
Ђунису.
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